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Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
στις 10/03/10 ξεκινήσαμε μία διαδικασία έρευνας την οποία σας αποστείλαμε με e-mail, για να δούμε πόσοι 
από εσάς διαβάζετε τις ανακοινώσεις που στέλνουμε και να πληροφορηθούμε τις απόψεις σας. Η αρχική ιδέα 
ήτανε να περιμένουμε περίπου 3 βδομάδες, αλλά αργήσαμε να σας ανακοινώσουμε τα αποτελέσματα καθώς 
λάβαμε μερικές απαντήσεις ακόμα και σήμερα.   
 
Όσο σημαντικό είναι για εσάς να ξέρετε ότι ανήκετε σε ένα Σύλλογο ανθρώπων, με τις ίδιες με εσάς ανησυχίες 
και επιδιώξεις, τόσο σημαντικό είναι και για εμάς να βλέπουμε ότι υπάρχουν άνθρωποι που ανταποκρίνονται 
στο κάλεσμα μας.  Η φοίτηση εξ' αποστάσεως άλλωστε δημιουργεί την αίσθηση της απουσίας συνοδοιπόρου. 
 
Η συμμετοχή στο ερωτηματολόγιο αυτό δεν κρίθηκε ικανοποιητική αριθμητικά. Όμως ήταν η πρώτη 
ουσιαστική επικοινωνία που είχατε μαζί μας και ελπίζουμε αυτό να βελτιωθεί. Ως θέμα πάντως θα μας 
απασχολήσει, για να δούμε και τις δικές μας ευθύνες και παραλείψεις. Παρόλα αυτά, οι περισσότερες 
απαντήσεις ήταν τόσο εμπεριστατωμένες και αναλυτικές, που μας εξέπληξε ευχάριστα το γεγονός ότι μας 
χορηγήσατε αφειδώς κομμάτι από τον πολύτιμο ελεύθερο χρόνο σας, για την ενημέρωσή μας. Είναι 
απαραίτητο να γνωρίζουμε τα τρέχοντα προβλήματα των φοιτητών, εκτός των πάγιων αιτημάτων μας, για να 
έχει αξία αυτό που κάνουμε και να μη δρούμε από κεκτημένη ταχύτητα. Η ανταπόκριση σας, μας τιμά και μας 
οπλίζει.  
 
Ένα βασικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε, είναι ότι δεν έχουμε στη διάθεσή μας τα e-mail των 1300 
περίπου φοιτητών, που αυτήν την στιγμή παρακολουθούν το πρόγραμμα της ΦΥΕ. Ζητήσαμε από το ΕΑΠ τη 
λίστα αυτή, αλλά μπόρεσε να μας δώσει τα e-mail μόνο 400 περίπου φοιτητών, όσων στην αρχική τους 
αίτηση προς το Πανεπιστήμιο είχαν συμφωνήσει να κοινοποιείται το mail τους. Τα υπόλοιπα mail, τα βρήκαμε 
από τα τμήματα που φοιτούμε και από συμφοιτητές μας που βοήθησαν.  
 

Τα αποτελέσματα της έρευνας που κάναμε έχουν ως εξής: 
 
Στάλθηκαν 856 mail και πήραμε 158 απαντήσεις, δηλαδή ανταποκρίθηκε μόλις το 18,46%. Από τους 158, οι 
79 κάναμε απλό «reply» στο mail, ενώ οι 77 έδωσαν και απαντήσεις στα ερωτήματα που θέσαμε.  
 
Έτσι, για το αν πρέπει να υπάρχει Σύλλογος ή όχι και για ποιο λόγο δεν ανταποκρίνονται οι συνάδελφοι στα 
καλέσματα του Συλλόγου, τα αποτελέσματα έχουν ως εξής: 
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Τα θέματα που σας απασχολούν και μας ζητάτε να ασχοληθούμε κατά προτεραιότητα, είναι: 
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Κατοχύρωση επαγγελματικών δικαιωμάτων

Δυσλειτουργίες του συστήματος εκπαίδευσης

Κατοχύρωση μαθημάτων

Υψηλά Δίδακτρα

Διπλή Εξεταστική

Έλλειψη Πρυτανείας

Δημιουργία Εργαστηρίων εκτός Πάτρας

Εργαστήρια στο μέσον την χρονιάς

Δημιουργία κατευθύνσεων σπουδών

Παράπονα για τον ογκο της ύλης

Περισσότερες ΟΣΣ

Βελτίωση συγγραμάτων και οπτικοακουστικού υλικού

Προτεραιότητα στα μεταπτυχιακά

Αξιολόγηση καθηγητών 

 
 
 
Επειδή από κάποιους συναδέλφους τέθηκε ερώτημα για το αν ο Σύλλογος εκπροσωπεί κάποιο κόμμα, θα 
θέλαμε να σας διευκρινίσουμε ότι ο ΠΑ.ΣΥ.ΦΟΙ.ΦΥΕ είναι Σύλλογος που δεν έχει κομματική ανάμειξη. Κανείς 
από τους εκλεγμένους δεν εκπροσωπεί κόμμα, παρά μόνο το σύνολο των φοιτητών. 
  
Για το ιστορικό: Από το 2000 που το ΕΑΠ ξεκίνησε να λειτούργει, ως το πρώτο εξ' αποστάσεως Πανεπιστήμιο 
στην Ελλάδα, παρατηρήθηκαν προβλήματα στη λειτουργία του, που «αποδέκτες» ήταν οι φοιτητές και θα 
έπρεπε σταδιακά να επιλύονται. Όταν αυτό δεν έγινε και τα προβλήματα άρχισαν να συσσωρεύονται, οι 
φοιτητές αυτό-οργανώθηκαν σε Σύλλογο το 2005. 
 
Ένα από τα πρώτα θέματα που είχαν παρουσιαστεί, ήταν ότι δεν υπήρχε επαγγελματική κατοχύρωση για τους 
απόφοιτους, οι οποίοι δε θα μπορούσαν να διοριστούν στο δημόσιο, παρά μόνο σε θέση Διοικητικών 
Υπηρεσιών, κάτι που ισχύει για όλους τους απόφοιτους των Πανεπιστημίων. Ο Σύλλογος, με το πρώτο του 
Προεδρείο το 2005, κατάφερε να μας αναγνωριστεί το δικαίωμα να διοριζόμαστε ως ΠΕ04-01 (φυσικοί) και ως 
ΠΕ04-(περιβαλλοντολόγοι), επιτυχία τεράστια σε σχέση με άλλα προγράμματα σπουδών του ΕΑΠ που ακόμα 
παλεύουν για τα επαγγελματικά τους δικαιώματα. Τα Προεδρεία που ακολούθησαν επικεντρώθηκαν στα 
υπόλοιπα θέματα των φοιτητών, κάποια από τα οποία, εντελώς ενδεικτικά, είναι:   
 

• Κατοχύρωση βαθμού κάθε μαθήματος της  Θ.Ε. 

• Εξετάσεις 

• Θεσμοθέτηση των Εργαστηρίων 

• Υποστηρικτική Θεματική Ενότητα της  ΦΥΕ 14 

• Εκπαιδευτικό υλικό 

• Κλάδοι σπουδών 

• Επαφή με τους ΣΕΠ 

• Δημιουργία εικονικών τάξεων 

• Μετάδοση Διαλέξεων του ΕΑΠ μέσω internet 

• Διοργάνωση κολοκίων  



• Διπλωματική εργασία 

• Εισαγωγή αποφοίτων στο μεταπτυχιακό του ΕΑΠ 

• Πρυτανεία 

Τα παραπάνω αναλύονται περισσότερο εδώ: http://syllogosfye.gr/pages/news.html#news_09_04. Τα θέματα 
μας είναι ακόμα περισσότερα και θα τα δούμε αναλυτικότερα από αρχή της επόμενης χρονιάς. 

  
Τέλος, θα θέλαμε να σας δώσουμε ένα σύντομο ιστορικό του παρόντος Συμβουλίου:  
  
Εκλεχτήκαμε το Φεβρουάριο του 2009 για θητεία 2 χρόνων.  
 
Φτιάξαμε το site του Συλλόγου, γιατί κρίθηκε ως  ο αποτελεσματικότερος παράγοντας μείωσης των 
αποστάσεων μεταξύ των φοιτητών, ενός εξ' αποστάσεως προγράμματος σπουδών.  Το site το εμπλουτίσαμε 
με υλικό που αφορά, όχι μόνο τις φυσικές επιστήμες, αλλά και συνέδρια,  σεμινάρια, διαλέξεις, θερινά σχολεία 
και ότι άλλο διοργανώνεται στις επιστημονικές κοινότητες των Φυσικών Επιστημών, γιατί στόχος μας είναι η 
διαρκής ενημέρωση όλων μας. 
 
Στο forum που είχε ήδη ανοιχτεί από το προηγούμενο Προεδρείο του ΠΑ.ΣΥ.ΦΟΙ.ΦΥΕ, ξεκινήσαμε ανάρτηση 
ανακοινώσεων, με στόχο να ανοίξουμε χώρο διαλόγου για όλους τους φοιτητές, για θέματα που μας 
απασχολούν και όχι μόνο. 
 
Κάναμε μια πρώτη προσπάθεια προσέγγισης των φοιτητών σε ΟΣΣ στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη.  
 
Συναντήσαμε τον Πρόεδρο του ΕΑΠ κ. Κοκκώση, τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο κ. Τζαμαρία και την Κοσμήτορα 
της Σχολή κα Χατζηνικολάου και θέσαμε τις προτάσεις μας. Εκκρεμούν οι απαντήσεις τους και εντέλει η 
επίλυση  των θεμάτων μας.  
  
Το Φεβρουάριο του 2010 προβήκαμε σε αναδιάταξη του Συμβουλίου, μετά την αποφοίτηση της Προέδρου και 
την παραίτηση άλλων δυο μελών. Θεωρήσαμε φρόνιμο να παραμείνουμε οι απομείναντες έως τη λήξη της 
θητείας μας και να μην πάμε σε εκλογές στα μέσα της χρονιάς, αλλά να προετοιμάσουμε τους φοιτητές για 
εκλογές, στην αρχή της επόμενης ακαδημαϊκής χρονιάς.  
  
Το σοβαρότερο εσωτερικό πρόβλημα που αντιμετωπίσαμε ήταν η μη συμμετοχή των φοιτητών, ως Μέλη, στο 
Σύλλογο, γεγονός που μπορεί να μας στερήσει τη δράση. Μέχρι αυτή τη στιγμή, το ποσοστό αυτό είναι 
απελπιστικά χαμηλό σε σχέση με τους 1300 που φοιτούν σήμερα στο ΕΑΠ.  
 
Η εύκολη λύση θα ήταν η διάλυση του Συλλόγου. Είμαστε αποφασισμένοι όμως, τους μήνες που απομένουν 
έως τη λήξη της θητείας μας να κάνουμε μια τελευταία ακόμα πιο δυναμική προσπάθεια συσπείρωσης σας. 
Γιατί η φωνή 100 ανθρώπων δεν έχει την ίδια δύναμη, ούτε φέρνει τα ίδια αποτελέσματα με εκείνη των 
1000.  
  
Βέβαια, έχουμε φτάσει σχεδόν ένα μήνα πριν την έναρξη των εξετάσεων, με συνέπεια και εμείς ως φοιτητές, 
να μην έχουμε τόσο ελεύθερο χρόνο. Αυτό όμως δεν μας εμποδίζει να οργανωθούμε και μετά το τέλος της 
εξεταστικής περιόδου και να δουλέψουμε ώστε και να ενημερώσουμε κόσμο και να προετοιμάσουμε την 
έναρξη μιας δυναμικής χρονιάς, διεκδικώντας τα ήδη υπάρχοντα και ό,τι νεώτερο θέσατε. 
  
 
Ευχαριστούμε για ακόμα μια φορά όσους ανταποκρίθηκαν. 
 
 
 
 

Συναδερφικά 
Τα μέλη του Δ.Σ 
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